

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВСЕСОЮЗНЫЙ ЛЕНИНСКИЙ
КОМУНИСТИЧЕСКИЙ
СОЮЗ МОЛОДЕЖИ

52

РЕЗОЛЮЦИИ И ПОСТАНОВЛЕНИЯ

IV-й Красноярской
Окружной Конференции
ВЛКСМ.

(29-го ДЕКАБРЯ 1928 Г.—3-го ЯНВАРЯ 1929 Г.)

329
р-34к

ИЗДАНИЕ КРАСНОЯРСКОГО ОКРУЖКОМА ВЛКСМ.
Г. КРАСНОЯРСК 1929 Г.

329.150.4(57) Резолю-
ции и поре-
р-34 шения
25171 ч

15 НОЯ 2012

11 АПР 2011

хр





Резолюция по докладу т. Гольдберг об очередных задачах партии.

Заслушав доклад об очередных задачах партии, IV-я окружная конференция ВЛКСМ ставит перед организацией задачу построения всей работы в соответствии с решениями XV съезда ВКП (б) и ноябрьского пленума ЦК ВКП (б), на основе широкого развертывания самокритики, как основного метода работы.

Конференция считает, что основным условием успешного разрешения стоящих перед пролетариатом задач является четкая ленинская линия партии и ее смены—ВЛКСМ. Поэтому всяким шатаниям в сторону от этой линии как в виде остатков троцкизма, так, особенно в данный момент, откровенно оппортунистического уклона, должен быть дан решительный отпор. В то же время необходимо бороться и с беспринципным примеренчеством, являющимся по сути дела, поддержкой уклона.

Важнейшими политическими задачами, на ближайший период, являются хлебозаготовительная кампания и перевыборы советов. От успеха этих кампаний зависит дальнейшее развитие наступления на капиталистические элементы города и деревни, укрепление пролетарской диктатуры. В деле проведения основных политических кампаний в деревне, как вообще в разрешении генеральной задачи партии по работе в деревне—социалистического переустройства с. х., комсомол должен принять активное участие, стать действительным, инициативным помощником партии.

Фундаментом социалистического хозяйства является промышленность и в первую очередь тяжелая. Задачей комсомола должно быть активное участие в рационализации производства, поднятии производительности труда, решительной борьбе с прогулами. Рабочая молодежь, комсомольцы в первую очередь, должна быть примером правильного отношения к производству для беспартийных рабочих.

Задачи культурной революции, во весь рост поставленные партией, в первую очередь должны разрешаться усилиями комсомола и рабочей молодежи. Отсюда, перед комсомолом выдвигается обязанность проявлять максимальную активность в деле культурного строительства, и к выполнению этой обязанности конференция призывает всех комсомольцев округа. Исключительное внимание должно быть обращено на подготовку соответствующих кадров комсомола для вступления в партию. Отмечая недостаточный процент рабочих и батраков в числе передаваемых в партию комсомольцев, конференция обращает на это внимание всех организаций и считает необходимым, чтобы в дальнейшем, в числе передаваемых в партию, было не менее 80 проц. рабочих и батраков.

Отмечая несомненное улучшение партийного руководства работой комсомола, конференция в то же время считает это руководство все еще недостаточным, особенно в деревне.

Конференция считает необходимым улучшение партруководства, как гарантии правильной работы комсомола и выдержанной ленинской линии.

Резолюция по докладу тов. Черноусова о положении Сибирской организации и ее очередных задачах.

Заслушав доклад Крайкома о положении Сибирской организации и ее очередных задачах, в связи с решениями ЦК, 4-я окружная конференция Красноярской организации полностью одобряет решение бюро ЦК, принятые по докладу Крайкома, которые совершенно правильно отражают работу и состояние Сибирской организации и четко определяют дальнейшие пути ее развития.

Решительная борьба с правой опасностью и примиренческим к ней отношением в условиях Сибирской организации приобретает исключительное значение. На основе еще большего укрепления классового сознания организации, повышения политической грамотности комсомола и всестороннего глубокого изучения решений 15-го съезда партии и 8-го съезда ВЛКСМ, Сибирская организация должна повысить свое участие в социалистическом строительстве.

Самокритика до сих пор еще недостаточно отразилась на оживлении ячейковой работы, поэтому Крайкому необходимо и дальше более решительно вскрывать имеющиеся недостатки в проведении лозунга самокритики, добиваясь, чтобы самокритика действительно стала могучим рычагом в оживлении работы ячеек.

Конференция указывает Крайкому на более быстрое решение вопроса о проведении чистки Сибирской организации от социально чуждых элементов, как деревенской части организации, так и городской.

Вторично поставить вопрос перед Крайоно и Крайсовнархозом о школе ФЗУ Знаменского завода, добившись сохранения 3-х летнего срока обучения, предоставления школе учебного верстака и опытного инструктора.

Конференция настаивает перед Крайкомом о продвижении вопроса в краевых организациях о реорганизации вечернего Красноярского рабфака в дневной.

Поставить вопрос перед местными организациями о необходимости внимательного отношения к подбору и посылке в учебные заведения, улучшению работы организаций в ВУЗ'ах, техникумах и школах II-й ступени.

Принять меры к улучшению подготовки поступающих в учебные заведения из рабочих, батраков и бедняков, а также и подготовки поступающих в совпартшколы.

При наборе во ВТУЗ'ы, Крайкому добиваться предоставления мест для посылки комсомольцев.

Конференция в дальнейшем предлагает Крайкому при подборе и выдвижении работников на руководящую союзную работу, прежде всего, учитывать мнение той организации, в которой он работает, вместе с этим необходимо добиться ответственности у работников вышестоящих комитетов за воспитание низового актива.

Крайкому совместно с СибОСО обобщить опыт проведения военных походов отдельных организаций Сибири.

В области работы по шефству над флотом, проработать вопрос с целью перекрепления округов к подшефным частям флота по их территориальности. Конференция высказывается за организацию меж-окружных комиссий по руководству шефской работой над красным флотом.

Издать историю Сибирской организации.

Проработать вопрос о подготовке и посылке работников в институт имени Крупской.

Интернациональное воспитание до сих пор имеет чрезвычайно много недостатков. Крайкому поставить этот вопрос перед всеми организациями и принять меры, способствующие налаживанию интернационального воспитания молодежи.

Конференция выдвигает вопрос в порядке проработки в Крайкоме об организации курсов при производстве, по подготовке тех специальностей, которых не готовят школы ФЗУ и профшколы, особенно по транспорту, а также и о расширении котельно-кузнечного отделения и станочного отделения при Красноярской школе ФЗУ.

Резолюция по докладу тов. Рудик о работе Окружкома ВЛКСМ.

Заслушав доклад о работе ОК ВЛКСМ, IV окружная конференция признает политическую линию ОК правильной и практическую работу одобряет.

За истекший период, работая на основе решений 8 съезда КСМ, окружная организация, под руководством ОК, в своей деятельности достигла ряда успехов. Расширилось влияние организации на массы рабоче-крестьянской молодежи, увеличился темп роста и охват союзом пролетарских слоев молодежи. Заметно некоторое повышение роли комсомола в общественно-политической и культурно-хозяйственной жизни округа.

Организация правильно и своевременно откликнулась на такие важнейшие общественно-политические кампании, как то: весенний сев, хлебозаготовки 1929 г., кампания по перевыборам в советы и развертывание самокритики.

Эти успехи достигнуты благодаря неуклонного осуществления решений 8 съезда в области оживления союзной работы, что нашло свое практическое выражение в проведении культурно-производственного штурма, культпохода, месячника помощи деревенской бедноте и частичной перестройки работы по новому.

Вместе с этим конференция считает, что достигнутые успехи в сравнении с требованиями переживаемого периода и задачами, поставленными 8 съездом, являются еще далеко недостаточными.

Темп перестройки системы союзной работы и руководства на основе добровольчества происходит еще крайне медленно. В силу этого, в организации имеют место, так называемые „мертвые души“, не разрешен вопрос о вовлечении в союзную работу всей массы членов. Все еще проявляются случаи добровольных выходов, болезненные явления в виде пьянства, хулиганства и проч. **Весьма медленное повышение участия организации в рационализации производства, поднятии и коллективизации с/х и в борьбе за улучшение и удешевление советского аппарата.**

При увеличении темпа роста за счет рабочей и батрацкой молодежи, до сих пор не выполнен лозунг о 100 проц. охвате рабочих и батраков. В отдельных организациях имеет место искажение классово-вой линии союза в вопросах роста и его регулирования, в частности непропорционально большое увеличение середняков и снижение, как в ячейках, так и бюро, батрацко-бедняцкой прослойки.

В ряды организации проникает чуждая, антипролетарская идеология в виде мещанства, обывательщины, забвения интересов и перспектив нашего строительства, не находя со стороны ячеек своевременного и должного отпора

Все это, в условиях обострившейся классовой борьбы за молодежь, сложности задач, стоящих перед союзом в деле социалистического строительства, требует от организации энергичной, боевой работы по выполнению решений 8 Всесоюзного съезда и октябрьского пленума ЦК, в особенности, в вопросах классового укрепления рядов союза, упрочнения пролетарского руководства, усиления работы по коммунистическому воспитанию и решительной перестройки системы и руководства по новому, на основе дальнейшего развертывания лозунга самокритики и проведения союзной демократии.

Классовое укрепление рядов союза, требует немедленной очистки организации от социально чуждых элементов, решительного увеличения темпа роста за счет полного охвата рабочей и батрацкой молодежи, наибольшего охвата бедняцкой и укрепления во всех звеньях организации, особенно в деревенских, рабочей и батрацко-бедняцкой базы, правильного регулирования роста за счет середняков, на основе предъявления требований, установленных 8 съездом, борясь при этом с явлениями огульного отказа в приеме действительно лучших, проверенных по общественной работе, середняков.

Задача классового оформления всех отраслей союзной работы должна найти четкое отражение в деятельности всей организации. Вся работа должна проводиться под углом полнейшего отражения запросов пролетарских и полупролетарских слоев молодежи, четкого проведения классовой линии в общественно-политической и культурно-хозяйственной работе, усиления классового коммунистического воспитания, на основе политсовременности и борьбы с проникновением в организацию антипролетарской идеологии.

Главнейшее внимание при всем этом должно быть обращено на усвоение массами союза сущности правого уклона, вскрытие его элементов в союзе, мобилизуя внимание членов организации на идейную борьбу с правой опасностью и примиренческим отношением к ней. Правая опасность в организации обнаруживается в виде проникновения в ряды КСМ чуждых, кулацко-буржуазных элементов и попыток их к захвату руководства в ячейках, в явлениях противодействия самокритике, перерастания комсомольцев из середняков в кулаков, забвение задач коллективизации с/х, отхода от политической работы и потери, отдельными ячейками в деревне, политического лица. Идейная борьба с этими явлениями должна составлять главнейшую задачу организации.

В интересах повышения практического участия организации в строительной работе, рационализации производства, улучшении госаппарата, поднятии и коллективизации с/х, конференция считает важным развертывание широкой разъяснительной работы, как о перспективах нашего общего строительства, так и практических мероприятий, намечаемых в этой области в условиях округа, района и села.

Главнейшей задачей производственных ячеек, должна быть боевая работа по рационализации производства. Необходимо, чтобы каждая производственная ячейка знала промфинплан своего предприятия и, исходя из него, строила работу, всячески развивая такие формы, как инициативно-производственные группы, ударные бригады, рационализаторские ядра, практикуя проведение конкурсов, переключек между бригадами, цехами и отдельными производствами, между производителями и потребителями, вовлекая в эту работу, а также в ПК, ПС и ячейки „Техмасс“ массы комсомольцев и б/п рабочей молодежи. Наряду с этим объявить решительную борьбу с безобразным

отношением отдельных комсомольцев к производству, прогулами, простоями, неряшливому и небрежному отношению к производству. Оказывать должную и своевременную помощь молодым изобретателям, обсуждая их предложения на собраниях ячеек, создавая вокруг предложений широкое общественное мнение рабочих, отстаивая их в ПК, ПС и перед хозяйственниками. Продвигать черnodельческую молодежь через кружки, курсы на квалифицированную работу, выдвигая на ответственную работу в производстве наиболее способных, давно работающих в производстве, ребят, оказывая им товарищескую помощь и поддержку.

Советские ячейки должны стать подлинными застрельщиками в борьбе с бюрократизмом, за рационализацию советского аппарата. Опираясь в этом деле на группы и отряды легкой кавалерии, следует установить наибольшую увязку их работы с органами РКИ и бюро жалоб. Следует развернуть кружковую работу по подготовке комсомольцев для работы счетоводами, бухгалтерами и т. д. Точно такая же задача должна стоять и перед советскими ячейками в деревне.

В хозяйственно-политических кампаниях: хлебозаготовки, переборы советов, самообложение и проч., несмотря на уроки прошлого года, деревенские организации принимают недостаточное участие.

Считая эту работу чрезвычайно важной, конференция предлагает окружному и деревенским организациям немедленно, путем посылки работников на места, обеспечить наиболее скорейшее осуществление таких мероприятий, как: организация красных обозов, сдача излишков хлеба, разъяснительная работа, организация бедноты и батрачества, проведение отчетно-предвыборных и выборных собраний.

Считая, что предстоящая весенне-посевная кампания имеет огромное хозяйственное и политическое значение, конференция обращает внимание организации на проведение своевременной подготовительной работы, обратив, главным образом, внимание на поднятие урожайности, расширение посевной площади, подчинив эту работу задачам коллективизации сельского хозяйства, созданию простейших и сложных сельхозобъединений, вовлечение в них новых членов, особенно комсомольцев-домохозяев.

Весенний сев должен явиться толчком к постоянной работе каждой деревенской ячейки по поднятию урожайности и коллективизации с/х. Всю с/х работу надо строить, исходя из состояния и перспектив развития с/х в данном районе и селе. Укреплять с/х объединения на основе их укрупнения, поднятия производительности труда и культурно-бытовой работы. Развитие работы с комсомольцами-домохозяевами и колхозной молодежью, созывая периодически совещания по отдельным конкретным вопросам работы.

В области образования рабочей молодежи, наряду с улучшением постановки работы школ ФЗУ и профтехшкол, вовлекать неохваченную ФЗУ молодежь на курсы и кружки по повышению квалификации, расширяя сеть их. Качественно улучшать постановку бригадного и индивидуального ученичества, строя его на основе программ, применительных к характеру производства и материальной заинтересованности инструкторов и мастеров. Наблюдать за правильным использованием оканчивающих ФЗУ на производстве по их специальности. В связи с перспективами расширения промышленности и потребностью в квалифицированной рабочей силе, конференция предлагает своевременно подработать вопрос об открытии школы ФЗУ кожевни-

ков и профессионально-технических школ для подготовки строительных и лесных рабочих.

Добиться открытия в будущем учебном году дневного рабфака. В связи с ослаблением внимания школам соцвоса, имеют место факты их засорения чуждыми элементами, наблюдаются случаи ненормальных болезненных явлений, в виде игнорирования в школьной жизни, организации юных пионеров и ячеек КСМ. Конференция предлагает усилить работу организации в школах соцвоса и особенно II-й ступени, постановку правильного общественно-политического воспитания через усиление руководства работой школьных ячеек, созыв конференций учащихся и педагогов-партийцев, работающих в школах.

В деле образования крестьянской молодежи, основной задачей должно явиться укрепление и качественное улучшение ШКМ, реорганизация 7-леток в ШКМ, обеспечение школ лучшими педагогическими силами, большее отражение в программах школ элементов общественно-политического воспитания и идеи коллективизации сельского хозяйства. Стремиться к наибольшему вовлечению в ШКМ батрацко-бедняцкой молодежи и к закреплению оканчивающих ШКМ в сельском хозяйстве с тем, чтобы они явились на деле культурниками и инициаторами в коллективизации сельского хозяйства. В направлении осуществления этих мероприятий необходимо усилить руководство работой ШКМ как со стороны окружкома, так и, особенно, райкомов.

Отмечая все еще низкое идейное качество культмассовой работы в клубах и избах-читальнях, конференция обращает внимание на создание кадров культактива через подготовку на курсах и семинариях, объединение вокруг юнсекций и изб-читален бытовых художественных сил: гармонистов, плясунов, балагуров, рассказчиков, опираясь на которые улучшать массовую культуру, делая интересным живым и увлекательным содержание вечеров юнсекций и ДКМ. Наряду с этим, шире практиковать коллективное хождение в кино, театр, организуя обмен мнений и диспуты по вопросам содержания театральных постановок и кино-фильм. Распространить опыт работы по созданию культурно-бытовых ядер на все ячейки, наладив практическую помощь в работе их. Закрепить созданные группы на окраинах, практикуя организацию вечеринок, посещение кино, лыжные вылазки, громкие читки и т. д.

Организуя досуг и развлечение молодежи, в то же время культмассовая работа должна быть пропитана элементами политической современности, постоянно отражая в себе пропаганду очередных задач партии, являясь тем самым действительным средством организации активности масс молодежи для широкого участия в строительной работе.

Несмотря на огромное значение в условиях переживаемого периода политобразования, сложности руководства им в связи с разнообразием форм учебы, внимание организации к этому делу весьма слабое. В результате этого наблюдается плохое посещение школ, отлынивание от учебы под предлогом „самообразования“. Конференция предлагает повести с этими ненормальными явлениями более энергичную борьбу, предъявляя к каждому комсомольцу обязательные требования по изучению революционной теории и оказывая практическую помощь кружкам и школам в постановке их работы.

Несмотря на оживление деятельности духовенства, различного рода сект и их влияние на молодежь, антирелигиозная пропаганда поставлена весьма слабо. Необходимо изжить благодушное настроение,

что „религия сама-собой отомрет“, а взяты каждой ячейке всерьез за развертывание антирелигиозной работы.

Следует вовлекать комсомольцев и беспартийную молодежь в союз безбожников. Проявлять инициативу в создании ячеек и кружков безбожников. Помогать распространению антирелигиозной литературы. В борьбе с сектантством, кроме прямой антирелигиозной пропаганды, необходимо улучшать качество культурно-массовой работы, организуя лучшее проведение „посиделок“, „лужаек“, вечеринок на окраинах и так далее. Конференция поручает ОК совместно с окружным советом союза безбожников провести краткосрочные курсы по подготовке антирелигиозного актива для города и деревни из числа комсомольцев.

Считая абсолютно недопустимым ослабление внимания к делу обороноспособности страны, развитию военно-спортивной работы, конференция предлагает для оживления деятельности комсомольцев в кружках ВВЗ и большего охвата военной подготовкой, провести заочные стрелковые соревнования, создав вокруг них широкое общественное мнение. Организовать обязательное военное обучение рабочих-комсомольцев в кружках, провести массовые военные походы и игры в течение летнего времени. Необходимо установить в работе тесную связь с ОСО и усилить вовлечение в ячейки ОСО новых членов, наладить взаимный обмен опытом между гражданскими ячейками и группами содействия частей Красной армии. Укрепить письменную связь с флотом, распространяя в ячейках военно-морскую литературу.

Для наибольшего размаха физической культуры, наряду с усилением руководства ею и влиянием комсомольцев в кружках, конференция считает необходимым привить элементы общественности в кружках, изживая вредную однобокость в виде голой тренировки к соревнованиям, добиваясь постепенного перехода ФК к добровольному обществу. В деревне развивать наибольшую инициативу ячеек в применении массовых доступных физупражнений, используя для этого популярную литературу и силы демобил. красноармейцев. Вместе с этим, конференция поручает ОК подработать вопрос о проведении курсов инструкторов физкультуры для деревни.

Пионер-организация до сих пор не вышла из кризиса своего развития. Формы и методы работы продолжают быть неприспособленными к запросам детворы по причинам неудовлетворительного руководства как райкомов, так и ОК ВЛКСМ. Ближайшей задачей должно быть создание действительного перелома к вопросам работы пионер-организации. Подобрать и подготовить наиболее лучшие и способные силы комсомольцев для работы в организации ЮП, закрепив их не менее чем на год. Оказать практическую помощь пионер-организации в переходе на новую систему.

Конференция обращает внимание организации на усиление интернационального воспитания. Необходимо в сети политобразования проработать основные решения Конгресса Ким'а, шире распространять в ячейках журнал „КИМ“, ставя периодически доклады и информации о международном юношеском движении на собраниях ячеек ЮС и ДКМ. Всячески развивать переписку ячеек с братскими организациями, оказывать поддержку инициативе комсомольцев в изучении иностранных языков, наблюдая за своевременным взносом интернационального гривенника.

Печать союзов все еще плохо распространяется и используется в практической работе. Необходимо добиться, чтобы ячейки приобре-

тали литературу по вопросам союзной работы самостоятельно. Поставить в задачу для городских организаций обязательное распространение „Молодого Рабочего“ в количестве 2000 экз. и наибольшего распространения „Комсомольской Правды“. Деревенские ячейки должны обязательно выписывать по одному экз. „Комсомольской Правды“ на ячейку и распространить на каждых двух комсомольцев по одному экз. „Молодой Деревни“. В интересах популяризации молодежных газет среди членов союза и беспартийной молодежи, практиковать созыв конференций читателей газет, как в городе, так и в деревне.

Успешное выполнение всех поставленных задач возможно только при условии скорейшей перестройки системы союзной работы и руководства. Необходимо развить лозунг самокритики, особенно в деревне, с последующей проверкой реализации его результатов. Укреплять связь актива с массами, повышая его обще-политические знания и квалификацию через сеть курсов и семинариев, добиваться, чтобы руководящие работники не менее половины своего времени работали непосредственно в ячейках. Укреплять инструкторские группы при ОК и райкомах, оказывая силу и их помощь ячейкам в проработке опыта работы по новому передовых организаций и быстрого распространения его по всем ячейкам.

Окружкому следует в большей степени конкретизировать и дифференцировать свое руководство над райкомами, в частности необходимо обратить большее внимание на руководство Северным и Южным горными районами и Туруханским краем. Конференция поручает ОК изучить положение рабочей молодежи в Южном и Северном районах, проверить работу комсомольской организации, на основе чего разработать соответствующие указания.

Конференция обращает внимание профсоюзных организаций на оказание большей помощи комсомолу в вопросах труда и образования рабочей молодежи, особенно, в отношении проверки пунктов колдоговоров о молодежи, усиления руководства над молодежью, работающей на профработе. Вместе с этим, конференция считает необходимым оказание наибольшей помощи со стороны ячеек комсомола в постановке профработы, большее участие в работе ПК и ПС, фабзавместкомов, производственных конференций и проч.

Резолюция по докладу тов. Сахарова. „Состояние и очередные задачи пионер-организации в округе“.

1. „На данном этапе общественного развития, старое хотя и разбито, но еще не изжито. Современное поколение детей подрастает и получает свое образование и воспитание в противоречивой обстановке. Отмирающие мелко буржуазные капиталистические элементы, через самые разнообразные лазейки, пытаются отравлять своей антипролетарской идеологией сознание-чувства детей. Вопросы воспитания подрастающего поколения являются той областью, где старое мертвое еще хватает новое живое. Далеко не все, что возможно в рамках существующих условий, делается для улучшения жизни, быта и воспитания детей, для борьбы с враждебными пролетариату влияниями в детской среде“ (Из резолюции 8-го съезда ВЛКСМ).

2. Несмотря на некоторые успехи в выполнении решений 8-го съезда о работе среди детей, выразившиеся в проведении летней оздоровительной работы по городу, улучшении работы с детским активом, наличии хороших примеров сельско-хозяйственной и культурно-

технической работы, организация ЮП в округе, в результате низкого качества комсомольского руководства, незнания конкретного содержания пионерской работы, слабого внимания к организации ЮП общественных организаций и привлечения культурных сил, неподготовленности и текучести руководящего состава пионер работников, переживает кризис. Это кризисное состояние выражается: в несоответствии содержания работы с растущей активностью и запросами детворы; в преобладании политсловесности над конкретным общественно-полезным делом; в случайном подборе содержания пионерской работы и плохой увязке ее элементов между собой; в совершенно слабом применении метода конкретных заданий. Отсюда, как следствие, слабый рост организации ЮП, случаи распада в летний период отрядов ЮП, особенно в сельских районах, проявление недисциплинированности и понижение роли пионеров в школьной жизни.

4-я окружная конференция ВЛКСМ выдвигает основными практическими задачами в работе среди детей, на основе решений 8-го съезда ВЛКСМ и настоящего состояния пионерработы по округу, следующее:

1. Участие организации ЮП в общественно-политической жизни города и деревни должно строиться на основе привлечения отрядов к выполнению возможно по силам общественно-политических заданий в помощь местной ячейке партии и комсомола. Главными из заданий будут—для города: а) общественно-полезная работа на производстве, в рабочих кварталах, на окраинах; б) работа по защите охраны детских прав и труда; в) работа по борьбе с детской беспризорностью.

Для деревни: а) работа по коллективизации сельского хозяйства, повышению урожайности, улучшению животноводства, огородничества, б) охрана и защита детских прав и труда малолетних батрачат и нянь, в) помощь детям бедноты, школе, г) организация разумного досуга крестьянских детей, направление их активности на общественное дело.

2. С ростом сектантских групп по округу, повысилось их влияние на детей, что требует от организации проведения постоянной антирелигиозной работы в отряде, школе, звене и на улице. ОК ВЛКСМ проработать материалы о постановке антирелигиозной пропаганды среди детей, о ее формах и методах.

3. Использовать виды зимнего спорта в отрядах ЮП (лыжные вылазки, организация снеговых гор-катушек, коллективных катаний и проч.) Закрепить окружной лагерь-санаторий. Своевременно произвести подготовительную работу к проведению летней оздоровительной кампании, мобилизуя широкое внимание и помощь общественности, расширение сети легких оздоровительных и массовых площадок. Развернуть работу по пионерскому туризму в округе.

4. Культурное обслуживание детей должно проходить через: а) организацию детских кино-сеансов в деревне и городе, б) предоставление рабочих клубов в городе и нардомов, изб-читален в деревне два раза в месяц для культурного обслуживания широких запросов детей, в) продвижение детских периодических изданий и их популяризация, г) расширение сети детских библиотек.

Конференция ставит перед ОкрОНО вопрос о пополнении литературы детской окружной библиотеки, развертывание ее работы по снабжению детской литературой районов, ускорить дело с открытием детского клуба в городе, организуя при нем детское кино.

Работа в школе.

5. Комсомольским и пионерским организациям помощь школе осуществить по линии выполнения следующих практических задач:

а) Развертывание общественно-полезной работы школ, добиваясь увязки ее с программами школы, текущими политическими задачами, с учетом местных потребностей и нужд, участие в пере выборах советов, широкое развитие антиалкогольного движения, содействие внедрению всеобщего начального обучения и ликвидации неграмотности.

б) Привлечь внимание общественных организаций к проведению трудового воспитания в школе. Создавать на предприятиях группы содействия по трудовому воспитанию в школе. Дооборудовать и открыть новые мастерские.

в) Улучшение работы пионерских форпостов, в школе, руководство ими со стороны ячеек КСМ и отрядов ЮП.

г) Ускорение работы по реализации деревенских семилеток в ШКМ и городских в ФЗС с развертыванием широкой разъяснительной работы, среди учащихся и родителей.

д) Улучшение работы школьной самоорганизации, что должно исходить из содержания размаха школьной работы, интересов запросов детей, добиваясь повышения роли учащихся в школьном самоуправлении, борясь с опекой учителей.

е) С целью повышения квалификации педагогов в вопросах пионерской работы, окружному комитету и Окрбюро ЮП проработать вопрос совместно с ОкрОНО о включении во все программы подготовки и переподготовки учителей вопросов содержания пионерской работы.

Рост организации.

Окружная конференция предлагает райкомам проверить возможность организации отрядов ЮП в тех ячейках, где их нет, и вернуть подготовительную работу по организации отрядов во всех ячейках.

Конференция обращает особое внимание окружной организации ВЛКСМ на развертывание работы среди детей колхозов, артелей, коммун в деревне по линии привлечения их в организацию ЮП и развертывания среди них культурно-массовой работы.

Поставить очередной задачей в росте организации ЮП по укрупнению существующих отрядов, проведение работы по вовлечению неорганизованной детворы, неохваченной школой, в отряды ЮП. Вести решительную борьбу с тенденциями ячеек к искусственной задержке роста, имеющей место под предлогом невозможности обслуживания его влиянием и руководством.

Новая система.

Окружная конференция считает, что на основе проведения общественно-полезных работ, приобретения навыков и знаний, указанных пленумом ЦБ ЮП, пионерская организация подойдет вплотную к решению вопроса оживления работы отрядов ЮП, удовлетворению запросов детей и построит всю работу отрядов на основе детской инициативы и самостоятельности. Переход организации ЮП на работу по уточненной системе должен быть постепенный, путем выделения опытно-показательных отрядов в каждом районе и концентрации вокруг них внимания окружного и райбюро юных пионеров для исполь-

зования их опыта при переходе всей организации на уточненную систему. Основными мероприятиями, обеспечивающими правильный переход организации ЮП на работу по уточненной системе, окружная конференция выдвигает:

1. В феврале созвать окружное совещание пионер-работников с вопросом работы отрядов ЮП по уточненной системе. В конце февраля провести межрайонные курсы пионеров-вожатых с расчетом на 10 рабочих дней по вопросам работы отряда по уточненной системе с организацией практикума, и в городе провести курсы-практикум в конце января с освобождением вожатых от работы на производстве и учреждениях.

2. Пионерработников, имеющих подготовку, опыт в работе, закрепить не менее чем на год, создав возможность для их работы. В частности конференция высказывается за освобождение пионерработников от разных возложенных нагрузок и работы в райкоме, ячейке, этим давая им возможность приблизиться к детской массе.

3. Организовать детскую самодеятельность и активность вокруг обсуждения вопроса уточненной системы. Окружная конференция предлагает всем райкомам провести кустовые совещания детактива с обсуждением отдельных вопросов системы (о работе звена, законы юных пионеров, обсуждение опыта работы).

4. Расширение сети комнат вожатого, ускорение дела с организацией и развертыванием работы окружного пионерского кабинета, что должно практически помочь вожатому и детскому активу организовать работу в отряде по уточненной системе.

5. Обеспечить отряды необходимой литературой по вопросам работы отряда по уточненной системе, как периодической, так и руководящей, возложив ответственность на райком ВЛКСМ и бюро ЮП.

6. Поручить окружному проработать вопрос с ОкрОНО об организации годичных курсов пионерработников при педтехникуме в 1929—30 учебном году и о подготовке группы из числа курсантов совпартшколы на пионерскую работу в деревню, проработав программу для совпартшколы по вопросам детдвижения.

7. Окружная конференция высказывается за проведение при районных комитетах партии периодических совещаний коммунистов, работающих в организации ЮП по линии соцвоса и лиц, имеющих отношение по отдельным вопросам работ среди детей и организации ЮП, для разрешения очередных вопросов, связанных с переходом и работой пионерской организации по уточненной системе.

8. Успешность перехода к уточненной системе, зависит от условий работы отрядов. Окружная конференция обязывает комитеты и ячейки КСМ создать нормальные условия для работы отрядов, путем обеспечения помещением, инструментами и материалами по культурно-технической работе, физкультуре и т. д. Одновременно обеспечить помощь со стороны культурных сил, самих родителей, населения и школы в деле организации и руководства отдельными видами работ с детьми. Привлечь профсоюзы, кооперацию к систематическому отчислению по кварталам 3 проц. на нужды пионерской работы.

9. Руководство комитетов и ячеек комсомола над организацией ЮП строить на основе постоянной помощи в проведении конкретных мероприятий по работе среди детей. Давать периодические задания комсомольцам, работающим непосредственно в организации ЮП, проверяя их выполнение и этим самым повышая их ответственность за состояние и работу среди детей.

Борьба с детской беспризорностью и пионер-работа в детдомах.

1. Участие в борьбе с детской беспризорностью должно стать постоянной неотъемлемой частью комсомольской и пионерской работы. Конференция предлагает всем комсомольским организациям практически участвовать в работе Общества „Друг Детей“, популяризируя его идеи и создавая ячейки в деревне. Вербовать новых членов в ОДД, создавать денежный фонд на борьбу с беспризорностью.

ОК ВЛКСМ обеспечить практическое участие в работе окр. деткомиссии и РК в райдеткомиссиях. Работа по борьбе с детской беспризорностью тесно связана с работой детдомов. Основной задачей поставить укрепление комсомольско-пионерской работы в детдомах, подобрав более подготовленных работников для посылки на работу в дет. дома в качестве воспитателей. Налаживать правильную внутреннюю жизнь дет. домов. Улучшить постановку трудового производственного воспитания.

ОК проверить общее состояние дет. домов, приняв меры к улучшению работы в вопросе производственного обучения воспитанников и идейного качества воспитательной работы.

О работе с октябрятami.

Положение, в котором сейчас находятся октябратские группы, окрконференция УСМ считает весьма чрезвычайно тяжелым. Отсутствует внимание со стороны всех общественных организаций, в частности бюро ЮП, РК ВЛКСМ и ячеек к работе с октябрятami. Октябратские группы в летний период нередко разваливались. Сильно развита текучесть в составе групп, плохой подбор вожатых. Конференция предлагает.

1. Упорядочить орг. положение групп октябрат.
2. Переподготовить закрепленных работников орг. ЮП, проведя в городе курсы 10 ти дневки и в деревне совещания октябрат.
3. Улучшить практическую помощь и руководство со стороны комитетов и ячеек КСМ, бюро и отрядов ЮП в работе с октябрятami. Из состава бюро ЮП выделить работников для общего руководства по работе групп октябрат.
4. Работа групп октябрат должна идти по следующему направлению:
 - а) организация досуга октябрат (игры, песни, читки любимых книг и т. д.);
 - б) организация трудовой работы (самост. группы октябрат и участие в трудовой работе пионерского отряда);
 - в) помощь и участие в работе пионерского отряда;
 - г) проведение оздоровительной работы (создание октябратских площадок, посылка в лагеря, оздоровительные прогулки, привить правила личной общ. гигиены);
 - д) организация работы по методу конкретных заданий, приспособляя содержание работы к возрастным особенностям октябрат и строя ее на основе интересов запросов детей этого возраста.

Резолюция по докладу т. Стяжкина о перестройке системы союзной работы и руководства по новому.

1. Перестройка системы союзного руководства по новому, в период усложнения задач культурно-хозяйственного строительства, возрастания активности со стороны классового врага, обуславливаемое укреплением позиций социалистического строительства, приобретает исключительно важное значение. От комсомола, как помощника партии, требуется развертывание работы по сплочению пролетарских сил во всей работе по строительству и укреплению пролетарской диктатуры.

2. Исходя из этого, основными задачами является:

а) вовлечение в дело рационализации промышленности соваппарата и социалистического переустройства деревни широких масс рабоче-крестьянской молодежи;

б) укрепление количественно и качественно основной базы союза — рабочего и батрацко-бедняцкого ядра;

в) повышение активности всей массы членов союза путем смело-го выявления и беспощадной самокритики недочетов и болезненных явлений, последовательного развития внутрисоюзной демократии;

г) борьба с различными шатаниями в среде отдельных групп комсомола, в особенности, правой опасностью и примиренчеством с ней.

3. Правая опасность в комсомоле обнаруживается со всей отчетливостью. Ряд общественно-политических кампаний, выборочное обследование деревенских ячеек и работа конфликтных комиссий, сигнализируют о проникновении в среду молодежи мелкобуржуазной идеологии. Наличие чуждых элементов в учебных заведениях и комсомоле, непонимание существа самокритики, как метода большевистского воспитания молодежи, полное осередничивание отдельных деревенских ячеек и проникновение в союз кулацко-зажиточных элементов, забвение задач коллективизации многими комсомольцами и случаи прикрывания кулака при проведении индивидуального обложения, требуют проведения разъяснительной работы о сущности правой опасности, вскрытия ее элементов в комсомоле и жестокой борьбы с нею, четкой классовой линии в работе, классового оформления рядов комсомольской организации и формирование четкой классовой пролетарской идеологии рабоче-крестьянской молодежи на базе вовлечения их в строительную работу.

4. Решения 8-го съезда о перестройке системы работы по новому реализуются чрезвычайно медленно, особенно в деревне, где большинство ячеек ничего не знает о новой системе. „Крупнейшим препятствием на пути перехода союза к новым формам и методам работы, является наличие в руководящем аппарате и активе союза косности, рутинности и бюрократизма. Для решительного искоренения этих болезней в жизни комсомола, необходима реорганизация работы всех руководящих органов союза в направлении укрепления их связи с массами и создания большей гибкости и подвижности в союзном руководстве“ (Из решений 8-го съезда ВЛКСМ).

5. Безбоязненное проведение самокритики, решительное устранение выявленных недостатков, полная подконтрольность перед массами, организация активности и инициативы масс на основе добровольчества вокруг конкретного дела, максимум работы актива по практической помощи ячейкам и умение выделить главное животрепещущее, обязательное для данного периода, являются основными мо-

ментами в перестройке системы союзного руководства и работы по новому.

6. Развитие добровольчества и переход на метод конкретных заданий возможны на основе выделения любителей-организаторов от отдельных отраслей союзной работы, из проявивших интерес к той или иной работе и способных объединить вокруг нее комсомольцев. Учитывая трудности выявления любителей организаторов, следует, на первых порах, применять метод конкретных заданий, который поможет комсомольцу выбрать наиболее интересующую его работу и быстрее определить его способности и наклонности. Добровольчество не должно ослаблять дисциплины, оно и вовсе не отменяет ряд обязанностей и комсомольцы не должны отказываться от поручения действительно нужной работы.

7. Руководящая роль бюро ячейки при развитии инициативного добровольчества не уменьшается, а увеличивается. Бюро ячеек должны осуществлять руководство через постановку докладов о работе организаторов и дачи им конкретных заданий. Распределение работы между отдельными комсомольцами, объединенными любителями организаторами, должно проводиться самими организаторами. В целях проверки работы и улучшения контроля за выполнением директив, каждой ячейке следует завести специальные контрольные тетради с указанием, какое задание, кому и к какому сроку поручено выполнение.

8. Новая система предполагает обязательную самоучебу и квалификацию актива. Осуществление этой задачи должно проходить через использование имеющихся консультационных пунктов, созыв совещаний по отдельным отраслям работы с постановкой конкретных вопросов (как участвовать в рационализации производства, стенгазете, как работать с книгой, в клубе, как организовать экскурсию и т. д.). Практиковать совещания актива типовых ячеек, как метод улучшения конкретного руководства, проведение вечеров низового актива (группорги, секретари, коопорганизаторы).

9. Максимум работы актива по практической помощи ячейкам должен осуществляться через решительное сокращение циркулярного „творчества“ и ликвидацию всех постоянных комиссий, как в ячейках, так и комитетах, за исключением приемочной и конфликтной комиссий. Совершенно отказаться от посылки циркуляров ячейкам в горрайкомах и от разработки циркуляров по проводимым из года в год кампаниям, публикуя только лозунги. Низовым комитетам и ячейкам в работе больше опираться на свою собственную инициативу, не дожидаясь указаний сверху.

10. Окружкому, райкомам улучшить руководство добровольными кружками и группами (инициативно-производственные группы, группы по работе на окраинах, непьющих, некурящих, за чистоту, бытовые ядра, ударные бригады и т. д.), четко определив круг их работы. В целях правильной организации обмена опытом и быстрого распространения новых форм работы, необходимо передачу фактов новых форм и достижений сопровождать точным описанием, как это сделано, через листки опыта и сборники. Окружкому проверить опыт ликвидации бюро райкомов Уярского и переход на ежемесячный созыв пленумов и Партизанского райкома для передачи этого опыта другим райкомам. Для выполнения задач, стоящих перед комсомолом, и перестройки работы по новому РК и ОК шире развернуть работу по сплочению вокруг себя бесплатного актива (институты внештатных инструкторов, организаторы отдельных отраслей работы).

11. Конференция обращает внимание на усиление работы комсомола в советских, профессиональных, кооперативных и др. общественных организациях. Предстоящие перевыборные кампании советов, кооперативных и профессиональных организаций необходимо использовать для большего выдвижения в них рабоче-крестьянской молодежи. Необходимо проверить работу своих представителей с тем, чтобы лучшим сделать дальнейшее продвижение и выдвижение новых.

12. Выполнение всех этих задач возможно только при правильном и неослабном партийном руководстве. В партруководстве комсомолом имеется масса недочетов и извращений, очень часто парткомитеты и ячейки ограничиваются общим руководством, не изучая происходящие в комсомоле процессы и не выправляя ошибок комсомольцев, на основе знаний условий развития молодежи. Конференция высказывается за более быструю реализацию решений пленума Крайкома ВКП (б) и краевого партсовещания о руководстве комсомолом и считает необходимым постановку этого вопроса на ближайшем пленуме окружкома ВКП (б).



СПИСОК

членов, кандидатов пленума и ревизионной
комиссии Красноярского Округкома
ВЛКСМ

избранных IV-й Окрконференцией ВЛКСМ
29 декабря 1928 года — 3 января 1929 года.

№ п. п.	ФАМИЛИЯ И ИМЯ	Пол	Соц. пол.	Род занятий
Члены пленума ОК ВЛКСМ.				
1	Егер, Вениамин	м	Служаш.	Секретарь ОК ВКП(б)
2	Рудик, Александр	м	Рабочий	" ОК ВЛКСМ
3	Стяжкин, Алексей	м	Служаш.	Зав. орг. отд. ОК ВЛКСМ
4	Козлов, Иван	м	Рабочий	Зав. ОТЭ ВЛКСМ
5	Сахаров, Георгий	м	"	Пр. окрбюро ЮП ОК ВЛКСМ
6	Божок, Ирина	ж	"	Зав. АППО ВЛКСМ
7	Ручкин, Михаил	м	"	Инстр. ком. раб. Подива
8	Коноваленко, Сергей	м	"	Слесарь депо
9	Обухов, Николай	м	"	" ж. д. м.
10	Лейбов, Владимир	м	"	Секр. 2 гор. РК
11	Евдокимов, Яков	м	"	" кол. ВЛКСМ водник.
12	Лобастов, Павел	м	"	" 1 РК КСМ
13	Кузнецова, Вал.	ж	"	Раб. фабр. "Спартак"
14	Борисов, Василий	м	"	Оторг. гр. Сод.
15	Чечкин, Василий	м	"	Секр. Красн. РК ВЛКСМ
16	Стародубцев, Василий	м	"	Машин. депо
17	Киселев, Иван	м	"	Слесарь ж. д. м.
18	Муратов, Лев	м	"	Секр. кол. КСМ ф. "Спарт."
19	Рум Павлина	ж	"	Пред. селькома
20	Пяткевич, Владимир	м	"	Секр. уярск. РК
21	Журавлев, Василий	м	Батрак	Батрачество
22	Казаков, Михаил	м	Рабочий	Секр. балахт. РК
23	Буркацкий, Павел	м	Батрак	Батрачество
24	Алексеев, Петр	м	"	"
25	Моисеева, Анна	ж	Служаш.	Секр. партиз. РК
26	Газенбуш, Берн.	м	Рабочий	" казач. РК
27	Орлова, Анна	ж	Батрачка	Батрачество
28	Сырнев, Сергей	м	Служаш.	Секр. б.-мурт. РК
29	Золотов, Петр	м	Рабочий	" новосел. РК
30	Леонова, Мария	ж	Батрачка	Батрачество
31	Заживихин, Борис	м	Служаш.	Секр. енис. РК
32	Шматков, Иван	м	Рабочий	Раб. лесозавода
33	Осетров, Иван	м	Средняк	Секр. сухоб. РК
34	Бабушкин, Николай	м	Рабочий	Слесарь депо
35	Высоко, Александр	м	"	Ученик ФЗУ
36	Черкашина, Евдокия	ж	"	Токарь ж. д. м.
37	Борисеюк, Васса	ж	"	Ученик ФЗУ
38	Казанцев, Тимофей	м	"	Зав. ОТО 2 РК
39	Макрушин, Алексей	м	"	Раб. ф.-ф. зав.
40	Демин, Леонид	м	"	Ученик профтех.
41	Чечкин, Павел	м	"	Ученик ФЗУ водн.
42	Речина, Мария	ж	"	Баночн. со стек. зав.
43	Манташкевич, Илья	м	"	Секр. кол. КСМ стеклозав.
Кандидаты пленума Округкома.				
1	Сорокин, Александр	м	"	Зав. орг. отд. окротд. СТС
2	Костин, Александр	м	"	Инстр. ОК КСМ
3	Карпов, Касим	м	"	Инстр. нацм. при ОК
4	Ангут, Иван	м	"	Баночн. стеклозав.
5	Гладков, Василий	м	Бедняк	Секр. даурск. РК
6	Игуменов, Алекс.	м	Рабочий	" пировск. РК
7	Журавлев, Алекс.	м	"	" кол. С. Горн. района
8	Татаренко	м	Бедняк	Краснаармеец
9	Мухаметзянов, Ах.	м	"	Сельск. хоз.
10	Саватеев, Виктор	м	Служаш.	Пред. ОК в ЦРК
11	Иванов	м	Батрак	Батрачество
Члены ревиз. комиссии.				
1	Коркин, Федор	м	Рабочий	Жестянщик ж. д. м.
2	Шестаков, Василий	м	"	Слесарь ж. д. м.
3	Матушкин, Андрей	м	"	" затона
Кандидаты рев. комиссии.				
1	Перминов, Алекс.	м	"	Раб. ф. "Спартак"
2	Мухин, Василий	м	Бедняк	Сельское хоз.

Год рожд.	Союзстаж	Партийность и стаж	Национал.	Избран впервые или нет
1895	Не состоит	член с 17 г.	Русский	нет
1905	с 1922 г.	" с 26 г.	"	нет
1905	с 1922 г.	" с 28 г.	"	нет
1907	с 1922 г.	" с 26 г.	"	нет
1909	с 1924 г.	" с 28 г.	"	нет
1906	с 1923 г.	" с 28 г.	"	нет
1900	Не состоит	" с 21 г.	"	нет
1906	с 1924 г.	" с 28 г.	"	да
1906	с 1922 г.	беспартийный	"	да
1909	с 1923 г.	член с 28 г.	"	нет
1906	с 1922 г.	" с 27 г.	"	да
1905	с 1922 г.	" с 26 г.	"	нет
1907	с 1924 г.	кандидат	"	да
1904	с 1924 г.	член с 24 г.	"	нет
1907	с 1922 г.	кандидат	"	да
1906	с 1925 г.	член с 28 г.	"	да
1906	с 1922 г.	" с 27 г.	"	да
1907	с 1923 г.	" с 27 г.	"	да
1909	с 1928 г.	беспартийный	Полька	да
1906	с 1922 г.	член с 28 г.	"	нет
1906	с 1928 г.	кандидат	Русский	да
1905	с 1924 г.	член с 27 г.	"	да
1908	с 1927 г.	беспартийный	"	да
1906	с 1924 г.	кандидат	"	да
1907	с 1921 г.	член с 28 г.	"	нет
1907	с 1924 г.	кандидат	"	да
1907	с 1927 г.	беспартийный	"	нет
1906	с 1922 г.	член с 27 г.	"	нет
1907	с 1923 г.	" с 27 г.	"	да
1908	с 1927 г.	беспартийный	"	да
1906	с 1923 г.	член с 27 г.	"	нет
1906	с 1923 г.	" с 27 г.	"	да
1907	с 1925 г.	" с 27 г.	"	да
1909	с 1924 г.	" с 27 г.	"	да
1906	с 1925 г.	беспартийный	"	да
1906	с 1924 г.	кандидат	"	да
1909	с 1925 г.	беспартийный	"	да
1910	с 1923 г.	"	"	да
1907	с 1925 г.	член с 26 г.	"	да
1910	с 1926 г.	беспартийный	"	нет
1909	с 1925 г.	"	"	да
1909	с 1924 г.	"	"	да
1905	с 1923 г.	член с 25 г.	Еврей	да
1904	с 1924 г.	член с 26 г.	Русский	нет
1905	с 1924 г.	" с 25 г.	"	нет
1903	с 1922 г.	" с 26 г.	Татарин	нет
1907	с 1924 г.	" с 28 г.	Русский	да
1907	с 1924 г.	" с 26 г.	"	да
1905	с 1925 г.	" с 28 г.	"	да
1907	с 1926 г.	" с 27 г.	"	да
1906	с 1926 г.	" с 28 г.	"	да
1910	с 1925 г.	беспартийный	Татарин	да
1907	с 1920 г.	"	Русский	нет
1906	с 1925 г.	член с 28 г.	"	да
1906	с 1922 г.	член с 27 г.	"	да
1907	с 1923 г.	" с 26 г.	"	да
1907	с 1923 г.	" с 27 г.	"	да
1904	с 1923 г.	" с 28 г.	"	да
1906	с 1926 г.	беспартийный	"	да

СВЕДЕНИЯ

о количественном и качественном составе делегатов IV-й окружной конференции ВЛКСМ.

Всего делегатов	121 чел.
С правом решающего голоса	113 „
„ совещательного	8 „

П о л:

Юношей	97—86 проц.
Девушек	16—14 „

Соц. положение:

Рабочих	75—66,3 проц.
Батраков	12—10,7 „
Белняков	15—13,3 „
Средняков	4—3,5 „
Прочих	7—6,2 „

Род занятий:

Рабочих на производстве	34—30,1 проц.
На выборных работах	35—30,8 „
Хозяйством	13—11,5 „
Батрачит	8—7,3 „
Красноармейцев	7—6,2 „
Прочих	16—14,1 „

Первый раз на конференции	79—70 проц.
Несколько раз	34—30 „

Партийность:

Членов ВКП(б)	54 — 65,5 проц
Кандидатов	20 „
Беспартийных	39 — 34,5 „

Возраст:

1905 г. и старше	18—16 проц.
1906 и 1907 г.г.	56—50 „
1908 г. и моложе	39—34 „

Союзстаж:

С 1928 г.	8—7,2 проц.
С 1927 г.	7—6,2 „
С 1926 г.	11—9,7 „
С 1925, 24 и 23 г.г.	71—62,8 „
С 1922 г. и старше	16—14,1 „



1012 ~~1011~~

Бесплатно

Окрит № 411.
Красноярская гостиполитография, зак. № 1322
Напечатано 450 экз.
